

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 143 (3942) ПЯТНИЦА, 1 декабря 1944 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Своевременно подготовить тракторы к весне

В военное время роль машинно-тракторных станций как организаторов колхозного производства значительно возросла. Перед машинно-тракторными станциями стоит задача — добиться того, чтобы хорошо обслужить колхозы, правильно и высокопроизводительно использовать машины, больше оказать помощи колхозам в достижении успеха в развитии всего сельскохозяйственного производства.

Сейчас в передовых колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях нашей страны широким фронтом идет подготовка к весне будущего года.

Как ведет подготовку к весеннему севу машинно-тракторная станция нашего района?

Хорошо работает на ремонте бригада тов. Белякова. Эта бригада первой поставила свои машины на усадьбу МТС и быстро произвела разборку их. Настойчиво борется за быстрейший ремонт машин бригадир Сидоров. Он сам поехал в Лукоянов, чтобы отдать отшлифовать коленчатые валы.

Тракторист Третьяков разобрал трактор ЧТЗ и подготовил его к ремонту. Тракторист Дмитриев первый год работает на ремонте. В бригаде, в которой он работает, нет бригадира. Он организует работу бригады и она выполняет дневное задание на 125—150 процентов.

Среди ремонтников развернуто социалистическое соревнование за быстрейшее и лучшее проведение ремонтных работ.

В ответ на доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции трактористы взяли на себя повышенные обязательства. Так, например, бригада тов. Сухарева обязалась выпустить из ремонта два трактора к 25 декабря. Его примеру последовала бригада тов. Толбузова, которая дала слово к 25 декабря выпустить из ремонта трактор СТЗ и трактор У-2.

Но дирекцией машинно-тракторной станции не созданы необходимые условия трактористам для выполнения взятых ими социалистических обязательств. Мастерская МТС не имеет угля, сортового железа, достаточного количества инструментов — сверл, метчиков и других. Ремонт машин задерживается из-за отсутствия шариков подшипника, коленчатых валов. Нехватает рабочей силы. Вместо 60 человек на ремонте работает 47.

Руководителям МТС нужно принять все меры к тому, чтобы обеспечить мастерскую необходимыми материалами и инструментами для ремонта тракторов, создать все условия трактористам для выполнения взятых ими обязательств.

Своевременная и наилучшая подготовка тракторного парка к весенним работам будет большим вкладом в общее дело разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Приношу благодарность

Сердечно благодарю Арзамасский горком ВКП(б), горисполком и гороно, организовавших празднование юбилей 50-летней моей педагогической работы.

Т. САБАЙКИНА,
директор женской средней школы имени Ворошилова.



С. М. КИРОВ (1886—1934 гг.).

Великий патриот родины

Десять лет назад — первого декабря 1934 года от злодейской руки наемников немецкого фашизма, врагов народа, троцкистско-бухаринских бандитов погиб Сергей Миронович Киров — ближайший соратник и друг товарища Сталина, страстный нестягаемый и непримиримый борец за дело партии Ленина — Сталина.

Народный вожь ленинско-сталинского стиля, ленинско-сталинской школы Сергей Миронович был выдающимся государственным деятелем Советской страны.

Непоколебимая вера в правоту нашего великого дела, непреклонная воля к борьбе и победе вдохновляла Сергея Мироновича на подвиги, на героические дела. Он умел передавать народу безграничную веру в победу дела рабочего класса, дела трудящихся. Огнем своего страстного убеждения Сергей Миронович зажигал массы, вел их в бой.

Сергей Миронович был пламенным русским патриотом, горячо любил народ, отдавал все свои силы и знания борьбе за его счастье и свободу; всей силой своей души ненавидел врагов нашей Родины.

Предвидя возможность нападения врагов на нашу родину, Киров высказывал твердое убеждение в том, что великая партия

Ленина — Сталина опираясь на могучую поддержку всего советского народа, сумеет организовать полный разгром противника на фронте.

Эти вечно слова Сергея Мироновича сбываются и сбываются полностью. Ведомый нашим великим вождем и полководцем товарищем Сталиным, советский народ до конца разгромит гитлеровских захватчиков и поведет к дальнейшему расцвету нашу славную Родину, чьим верным и любимым сыном был Сергей Миронович Киров.

Сегодня, в день, посвященный памяти бесстрашного бойца за советскую землю, мужественный образ Кирова вдохновит советский народ и его Красную Армию на новые подвиги, которые завершатся полным разгромом немецких захватчиков.

Наша героическая Красная Армия продолжает вести победоносное наступление на фронтах отечественной войны, наши доблестные красные воины уничтожают врага на его территории.

Воодушевленные докладом и приказом товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции труженики тыла усиливают помощь Красной Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага.

Арзамас, Горьковской области
райвоенному, начальнику эшелона № 49129
старшему лейтенанту Панышину,
зам. начальника эшелона по политчасти
Игнатьеву

Передайте допризывникам 1927 года рождения, собравшим 13.403 рубля на строительство танковой колонны „Допризывник“, мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 ноября

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу ДУНАЯ и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникаций ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ и с боями заняли более 330 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАТА, ШОМБЕРЕК, ЛАНЬЧОК, ДУВОШЕВИЦА, БАТИНА, ЗМАЕВАЦ, КНЕЖЕВИ-ВИНОГРАДИ, ЛУГ, ДАРДА, МОРАДЬ, ВЕМЕНД, ХЕМЕШХАЗА, ЛИПТОД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ХЕРЦЕГ ТЕТЕШ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЯГОДНЯК, АЛЬШО-НАНА, ФЕКЕД, АЛАТ-ВАРАШД, КАТОЙ, ПЕЧУДВАРД, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, БОЛМАН и железнодорожные станции МОРАДЬ, БАТА, ПАЛОТА-БОЖОК, ФЕКЕД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ВИЛАНЬ ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, ШИРИНЕ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЗМАЕВАЦ, БАТИНА, ЧЕМИНАЦ, ДАРДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

* * *

Войска 3-го Украинского фронта с боями переправились через реку Дунай и захватили плацдарм на ее западном берегу. Противник стремился любой ценой отбросить советские части и удержаться на рубеже Дуная. Спешно стянув к району боевые эсэсовские части и дивизионы самоходных орудий, немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Завязались упорные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты по нескольку раз переходили из рук в руки. Наши передовые стрелковые подразделения при активной поддержке артиллерии отбили все вражеские контратаки и обеспечили переправу основных сил на западный берег Дуная. Затем наши войска решительным ударом прорвали немецкую оборону. Продвигаясь с боями в северном направлении, советские гвардейские части овладели городом и железнодорожной станцией Мохач — важным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу Дуная. В городе захвачены большие склады с продовольствием и военным имуществом. Развивая успех, наши войска за день продвинулись вперед на 20 километров и штурмом овладели городом и узлом железных дорог — Батажек. Другие наши части, действующие в западном направлении, в ходе ожесточенных боев разгромили немецкие войска и заняли узел железных дорог и город Печ. По неполным данным, за день боев взяты в плен 1500 вражеских солдат и офицеров. Только в районе города Печ захвачено у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи.

* В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-минометная и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Десять снайперов Н-ской части за последние дни истребили 58 гитлеровцев. Красноармеец Левченко убил 10 немцев, младший сержант Ростов — 9 и красноармеец Цвельх — 8.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наши летчики нанесли удары по ближайшим тылам и переднему краю обороны противника. Летчик-истребитель лейтенант Аникеев атаковал немецкий железнодорожный эшелон и несколькими пулеметными очередями вывел из строя паровоз. Подоспевшая вскоре группа наших самолетов завершила разгром немецкого поезда.

* Юго-западнее города Пултуска разведывательная группа лейтенанта Вершинина ночью взорвала фугасом проволочные заграждения противника и ворвалась в его траншеи. Лейтенант Вершинин и сержант Петров гранатами взорвали

немецкий блиндаж и уничтожили пулемет вместе с его расчетом. На шум к месту боя бежали немцы. В рукопашной схватке советские разведчики уничтожили несколько гитлеровцев, захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

* Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в порту Лепая (Либавя) два немецких транспорта водоизмещением в 9.000 тонн.

* В Ирбенском проливе наши летчики потопили 2 сторожевых катера противника.

Многие поляки, насильно мобилизованные в немецкую армию, при удобном случае переходят на сторону Красной Армии. Перебежчик солдат 560 штрафного немецкого батальона Рудольф М. рассказал: „В Польше нет, пожалуй, ни одной семьи, которая бы не оплакивала близких людей, разбрызганных и замученных немцами. В 1939 году мой брат попал к немцам в плен и с тех пор как в воду канул. Когда меня мобилизовали в немецкую армию, я твердо решил перейти на сторону русских, вступить в польское войско и сражаться против немецких оккупантов. Первый побег не удался, меня поймали, посадили в тюрьму, а затем направили в штрафной батальон. Второй раз мне повезло. Я, вместе с другими поляками, благополучно достиг советских позиций и сдался в плен“.

Перебежчик, солдат 349 немецкой пехотной дивизии Казимир П. заявил: „Я житель города Познань. Никогда раньше в армии не служил. Десятинадцатого октября этого года немецкая полиция устроила в городе массовую облаву. Полицейские врвались в дома и хватали всех мужчин. Когда меня привели во двор полицейского участка, там уже было около 30 человек. Ночью нас под конвоем увезли в Кенигсберг. Разместились в казармах. Через несколько дней в казармы пришел немецкий полковник и обратился к нам с речью. Он сказал, что отныне мы являемся солдатами немецкой армии и должны защищать Восточную Пруссию. Я слушал полковника и думал: неужели немцы полагают, что мы, поляки, забыли их злодеяния в Польше, забыли, что Германия была и остается самым злейшим врагом польского народа? Неужели тупые фрицы в самом деле думают, что мы, поляки, будем воевать за немцев? При первой же возможности я перешел на сторону русских войск. Польское население с надеждой смотрит на восток. Поляки знают, что Красная Армия скоро освободит их от фашистского рабства“.

ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО КАЖДОМУ РАЙОНУ, КОЛХОЗУ И СОВХОЗУ

Образцово проведем зимовку скота, дадим стране и фронту больше мяса, молока и других животноводческих продуктов

Обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного и совхозного актива по животноводству

Ко всем работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарам и научным работникам сельского хозяйства Горьковской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С огромной незабываемой радостью советский народ слушал исторический доклад Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Волнующие и воодушевляющие сталинские слова „Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти“ глубоко запали в сердце каждого советского патриота. Отрадно знать, что Красная Армия, выбросив немецко-фашистских захватчиков с советской земли, вступила на вражескую территорию и готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя.

С полным сознанием своего долга перед Родиной колхозники и колхозницы обеспечивают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

За годы войны колхозы и совхозы Горьковской области дали стране и Красной Армии десятки миллионов пудов хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Значительно расширены посевные площади, повышена урожайность. Достигнуты серьезные успехи и в животноводстве. За 10 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 17.500 голов, свиней — на 6.700 голов, овец — на 15.800 голов.

Кроме того, колхозы нашей области оказали серьезную помощь освобожденным от немецкой оккупации районам, отправив им свыше 26.500 голов скота.

Передовые районы области — Арзамасский, Богородский, Балахнинский, Чкаловский, Дивеевский, Борский, Вацский, Первомайский, Кстовский и другие — не только выполняли, но и перевыполнили установленный на 1944 год государственный план развития продуктивного животноводства. Балахнинский район добился почти полного сохранения молодняка, что позволило колхозам района производить укомплектование ферм за счет собственного воспроизводства стада, не прибегая к покупке скота. В колхозе имени Тимирязева, Богородского района, выращивается 35 жеребят рождения текущего года.

Перевыполнили план по всем видам скота совхозы Наркомсовхозов.

Большая работа проведена по созданию кормовой базы для животноводства. Заготовлено 540.300 тонн силоса или 107 проц. к плану. Выделено для общественного животноводства 1.140.900 тонн грубых кормов — 129,0 проц. к потребности.

За время войны в колхозах и совхозах области выросли замечательные кадры животноводов, овладевшие техникой своего дела и добившиеся высокой продуктивности в животноводстве.

Доярка колхоза „Победа“, Богородского района, Рябинина Валентина Фокеевна за 10 месяцев текущего года надоила по 2.880 литров молока на каждую фуражную корову и в порядке дополнительной оплаты ей начислено

1.944 литра молока. Доярка совхоза „Борская молочная ферма“ Напалкова Александра Ивановна за этот же срок надоила от закрепленной за ней группы коров по 2169 литров молока на одну фуражную корову.

Свинарка колхоза „Красный водник“, Вацкого района, Шаманина Клавдия Федоровна получила по 23 деловых поросенка на свиноматку. Свинарка колхоза „На страже“, Ардатовского района, Брысев Федор Андреевич от 6 свиноматок вырастил 124 поросенка, а всего за 13 лет работы вырастил 1.640 поросят.

Овцеводка колхоза „Боевик“, Ардатовского района, Фадеева Татьяна Федоровна от 64 овцематок вырастила и сохранила 114 ягнят, достигла настрига шерсти 4,2 кг. с каждой овцы при задании в 3 кг.

Конных колхоза „Советская деревня“, Богородского района, Хливин Иван Михайлович от 17 конематок получил 14 жеребят и всех их сохранил.

Пчеловоды колхоза имени „3-х коммунар“ Сергачского района, Фьюткин Иван Сергеевич и Малугин Дмитрий Филиппович за годы войны увеличили пчелопасеку со 110 до 215 пчелосемей. В 1944 году получили валовой сбор по 80 килограммов меда и 1250 граммов воска с каждой пчелосемьи.

Звеньевая колхоза „Заря коммунизма“, Починковского района, Зыкова Мария Петровна получила урожаем кормовой свеклы по 1510 цент. с гектара.

Но какие бы успехи не имели, мы ни в коем случае не можем останавливаться на достигнутом, тем более, что в развитии животноводства нашей области имеются серьезные недостатки.

Курмышский, Салганский, Спасский, Кр.-Октябрьский, Бутуринский, Гагинский, Лысковский, Тонкинский, Кр.-Баковский и некоторые другие районы государственного плана ни по одному виду скота не выполнили и снизили его продуктивность.

Курмышский район выполнил план по лошадям на 73,5 проц., крупному рогатому скоту на 81,4 проц., овцам — на 64,0 проц., свиньям — на 62,3 проц., а по птице лишь на 43,8 проц. Это произошло потому, что многие колхозы основу воспроизводства скота — маточное поголовье не увеличивают, а сокращают. За 10 месяцев текущего года в районе поголовье коров уменьшилось на 19,0 проц., овцематок — на 27,1

проц. и свиноматок — на 44,6 проц.

Вследствие содержания молодняка в сырых и грязных помещениях, плохого ухода за ним, неправильного кормления и выпойки в колхозе „Искра“ этого района пало: телят 51,0 проц., поросят — 34,4 проц. и агнят — 23,0 проц. от числа народившихся в 1944 г.

Много серьезных недостатков имеется на животноводческих фермах в колхозах Красно-Баковского района. До сих пор не изжиты поденная оплата труда и обезличка в уходе за скотом.

В колхозе „Новый быт“ этого района на животноводческих фермах, насчитывающих более 100 голов, уход за скотом вверялся по очереди одному из работников животноводческой бригады. В результате удой молока в этом колхозе на фуражную корову за 10 месяцев получен только 520 литров, вместо 1100 литров по плану, до октября ни одна из свиноматок не поросилась, а полученный в октябре месяце приплод от свиноматок не оприходован. В Ильинском, Пушкинском, Красно-Горском колхозах яловость коров достигает 50 проц. Обезличка в уходе за скотом привела к тому, что в колхозе „Доброволец“ с первых дней стойлового периода скот сутками не поился. Много колхозов не закончили подготовку к зимнему содержанию скота. Только нерадивым отношением к животноводству можно объяснить, что по надою молока и выходу поросят на свиноматку Красно-Баковский район занимает последнее место в области.

Эти недостатки в колхозном животноводстве дальше терпеть нельзя.

Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большого напряжения, мы, участники областного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности, на быстрое завершение подготовки к зимнему содержанию скота и на успешное проведение зимовки.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах среди работников животноводства и добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1944 год каждым районом, колхозом и совхозом.

Для разрешения этой задачи необходимо полностью сохранить на фермах поголовье, прекратить забой скота на внутрихозяйственные цели, мясопоставки государству производить исключительно улитанным скотом, создав при каждом колхозе откормочные группы по отдельным видам животных, обеспечить все поголовье животноводческими помещениями, необходимыми кормами и заботливым уходом.

В целях создания условий для воспроизводства скота на фермах иметь в 1945 году маточное поголовье: коров не менее 30 процентов, свиноматок — 25 процентов, овцематок — 50 процентов к общему составу стада.

Для увеличения маточного состава создать в колхозах специальные группы молодняка. Выбравку коров, свиноматок и овцематок с ферм допускать только при условии явной непригодности для дальнейшего воспроизводства. Всех производителей содержать в состоянии выше средней упитанности и не допускать в животноводстве родственного разведения.

Обратить особое внимание на сохранение и правильное кормление молодняка, на подготовку коров, свиней и овцематок к расплоду и случке. Не допускать, чтобы молодняк содержался в необорудованных, сырых, темных и холодных помещениях. Для кормления молодняка иметь высококачественное сено, применять сенной настой и ржаной отвар. Организовать индивидуальное кормление молодняка.

Придавая исключительное значение вопросам правильного и экономного расходования кормов, установить на каждой ферме такой порядок, чтобы корма хранились под ответственностью заведующих животноводческими фермами или кладовщиков, расходовались по нормам и с веса. Грубые корма (озимую и яровую солому) скормливать в подготовленном виде, применяя резку, запарку, сдобривание и т. п. Широко использовать в корм скоту заменители концентратов: сенную муку, сенной лист, суррогатный хлеб и корма животного происхождения.

С первых дней стойлового периода ввести в кормовой рацион силос и минеральные корма.

Для создания прочной кормовой базы на будущее, немедленно обеспечить отвод прифермских участков вблизи животноводческих ферм, организовать силами работников животноводства вывозку удобрений и заготовку на всю площадь семян картофеля и корнеплодов. В ближайшие дни закончить обмолот, вытирание семенников клевера и дру-

гих многолетних трав, обеспечить полностью потребность в семенах.

В целях коренного улучшения в животноводстве ввести в каждом колхозе и совхозе сделную оплату труда для работников животноводства, не допускать обезлички в кормлении и уходе за животными. На фермах на весь зимний период установить твердый распорядок дня, применяя трехкратное кормление и поение скота, трехкратную дойку коров, а также ежедневную прогулку скота.

С декабря в каждом колхозе и совхозе установить ежемесячные задания по надою молока, привесу скота, сохранению молодняка и другим качественным показателям. Немедленно выдать дополнительную оплату работникам животноводства, добившимся в 1944 году перевыполнения плановых заданий.

Для сохранения конского поголовья и правильного использования закрепить всех лошадей, сбрую и упряжь за конюхами и ездовыми. Установить, как правило, чтобы лошади при выезде на работу и возвращении на конный двор осматривались конюхами и ездовыми. Выдать ездовым удостоверение на право езды и ввести контроль за использованием ездовыми закрепленных лошадей. На каждую жеребую кобылу иметь охранное свидетельство, обеспечить заботливый уход за ней, бережное использование на работах, хорошее кормление, освобождать жеребых кобыл от работ в установленные законом сроки. Выделить для лошадей лучшее сено, главным образом, из сеяных трав, применять ежедневную чистку и тщательный уход. В целях снижения нагрузки на лошадей в период сельхозработ подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество крупного рогатого скота.

Покончить с недооценкой в подборе, обучении и воспитании животноводческих кадров. По примеру Балахнинского района ликвидировать текучесть кадров в животноводстве, организовать в колхозах и совхозах массовую зооветучебу. Поставить дело так, чтобы на курсах, зооветкружках и семинарах были обучены все работники животноводческих ферм.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и колхозных животноводческих ферм, зоотехники, ветеринарные работники!

Активно участвуйте в социалистическом соревновании за лучшие показатели в животноводстве! Образцово проведем зимовку скота! Дадим стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства, усилим вашу помощь фронту!

Да здравствует советская Родина!

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш родной отец и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАКИНА

МЦ 16298. Заказ 1584. Тираж 5500
Типография „Арзамасской правды“
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданская набережная.

С сессии горсовета

Двадцать четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила вопрос об итогах капитального ремонта жилищного фонда и коммунальных предприятий за 1944 год и план мероприятий по ремонтным работам на 1945 год.

План капитального ремонта по жилищному управлению за 1944 год выполнен на 100 процентов, по текущему — на 84 процента. Квартиросъемщики произвели ре-

монт жилфонда на 74.000 рублей.

Сессия отметила, что в текущем году не было уделено должного внимания, качеству капитального ремонта. В результате в ряде домов ремонт произведен низкого качества, имеется ряд недоделок.

Руководители жилищного управления и домоуправляющие должны бороться за сохранение жилфонда не ведут. Собрания квартиросъемщиков проводятся очень редко.

Вследствие бесхозяйственности и полнейшего бездействия бывшего управляющего комтрестом Пупликова и бесконтрольности со стороны заведующего горкомхозом Борцова капитальный и текущий ремонт в коммунальных предприятиях сорван.

Сессией принято решение, в котором намечены пути, способствующие лучшему проведению ремонта жилфонда и в коммунальных предприятиях города в 1945 году.